## 浙江卫星石化股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 20210507

投资者关系活动 类别	√特定对象调研	□分析师会议
	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	□其他:
参与单位名称 及人员姓名	寿养老; 芮定坤民生加银; 芮定坤民生加银; 芮定坤民生烟银; 既生银银河, 就是基础, 对真型,对露上,对强力。 对强力。 对强力。 对强力。 对强力。 对强力。 对强力。 对强力。	本文字 (本)
时间	2021年05月7日10:00-	15:00
地点	浙江卫星石化股份有限公司	引连云港基地
上市公司 接待人员姓名	董事长、总裁:杨卫东 副总裁、董事会秘书:沈明 财务负责人:郦珺	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

由公司副总裁、董事会秘书沈晓炜介绍公司近况及未来发展规划,着力轻烃一体化打造低碳化学新材料高科技型企业。

2020 年度在疫情的冲击下,实现净利润 30.5%的增长; 2021 年一季度净利润 7.67 亿元,实现历史最好单季盈利。这样的业绩充分体现了卫星团队的应变能力、运营能力及核心竞争力。我们在 2017 年推出了卫星的"双五计划",今年是卫星上市 10 周年,也是第一个五年计划收官之年,各项工作都在按计划进行。通过今天与投资者的交流让大家进一步了解卫星石化 2020 年度报告及 2021 年第一季度报告的相关情况,以及公司推进发展规划的情况。

Q1: 连云港基地二阶段项目的投资金额、进度如何?后期项目是否有具体规划?接下来有没有新的融资需求?

A: 对于卫星下一步如何打造轻烃一体化的低碳化学新材料科技型企业,我们主要围绕突出三个方面:

一是产业链一体化。充分实现产业链的优势,走轻烃一体化的路线,做好产业下沉,聚焦高端聚烯烃,打造下游精细化工产品,把下游产品做深做强。目前我们丙烯酸是国内规模最大、产品结构最全,我们要发挥好已有的优势。C2 项目要在 E0 下游做深做强,目前 E0 生产能力是在国内领先的,规划 200 多万吨。可以很好地延展 E0 下游进行选择,比如聚醚大单体、DMC等产品。卫星在未来的规划中,要形成一些高端产品,例如聚烯烃、蓝氢下游产品,要做顺应市场需求的产品,专注化学新材料。同时,作为轻烃一体化,我们生产过程中会大量副产蓝氢。在未来的发展当中,更多的是蓝氢,中国现在是灰氢、蓝氢、绿氢,蓝氢综合来讲有潜在的优势,这个产业未来一定是非常好,但是短期还不够成熟。我们的蓝氢未来产量很大,有几十万吨,可以直接用于汽车燃料。

投资者关系活动 主要内容介绍

二是规模化。降低单耗、能耗、成本。有一定的规模才能在市场形成品牌影响力。

三是科技化。科技创造未来。在卫星,科技人才不是打工者,而 是合作伙伴,充分给予他们利益分享。我们搭建了科技创新的平台, 打破技术瓶颈,未来会推出领先产品。通过高端人才引进平台,注重 高品质、低成本,实现最大价值。

我们是有理想的企业,对未来有规划。做任何事情都要有信念, 卫星是有信念的,只有钢铁般的信念,才会实现我们未来的价值。我 们也坚持做自己熟悉和有优势的事。

Q2: 美国的乙烷资源够吗? 价格有保障吗?

A: 我们和美国供应商是合作关系,既是合资方,又是采购方,我们享有优先权。美国可以出口的港口资源有限,我们的合作伙伴在美国实力还是很雄厚的,对资源有掌控力。价格是市场经济,不是单方面的涨价。美国近期并没有上新项目,目前供大于需,所以乙烷的价格不会有太大的波动。

Q3: C2 项目的预测和实际情况,特别是成本方面,有差距吗?

A: 2015 年做规划时,我们不是要做一个爆品,而是建立一个理性的、可持续发展的模型。我们当时预测的是 38 个月,未来 38 个月只能是模拟,前 180 个月,我们已经可以看到,从 C2、C3 以及下游的产品,有多少个月是持平,有多少个月是毛利百分之多少,我们都做过模型。我们是走轻烃一体化发展路线,是长期要在这个领域深耕,成为卓越标杆,并不是投机。投资者是看企业发展逻辑和未来成长空间,是看团队的决心和毅力。所以我们评估下来,不管产品与原料价差的波动,只要我们的利润在一个合理的点就可以。现在来看,原料的成本基本与预期吻合。

Q4: 公司下一步研发计划的方向?

A:卫星还是坚持科技创造未来。我们高分子乳液、有机颜料中间体等多年保持高毛利率,都是取决于研发创新;高吸水性树脂从没有基础到现在打开市场,也是研发创新带来的结果。我们丙烯酸的毛利为什么高,就是技术创新带来的。二期 PDH 的成功,就依赖技术消化吸收和工艺优化。现在我们打造研发平台,将研发技术人员形成合作关系,要实现低碳化学新材料科技型企业的目标,我们必须持续加大研发力度。

Q5: 连云港当地有什么税收优惠政策?

A:连云港是美丽的海港城市,是国家七大石化产业基地之一, 地理位置和资源秉赋都很好。我们卫星的发展更注重的是企业家精 神,更注重创造社会价值,为区域经济做出自己的贡献。是企业自身 在谋求未来和发展,一个企业只有靠自身的创造力,它才是有韧劲的。 所以,卫星更侧重于自己的创造力。

Q6:连云港基地二阶段项目产品配套?项目副产的丁二烯和 C4 有多少,下游的布局方向如何考虑? C6 等有考虑吗?

A: 比较好的产品都是小众产品,我们会大众、小众产品同步发展。这些小众的产品,比如我们和 SK 合作的 EAA,在未来的发展还是很强劲的。比如 EO 的下游乙醇胺,乙醇胺的产能也不大,但是它有一定的市场规模,有技术先进性。另外,我们也在做聚醚大单体,是 C2、C3 的下游协同发展。C4 是副产品,下一步也会融合进去,但主业还是 C2、C3,把产品做深做优,做出特色产品。作为卫星而言,我们坚持聚焦下游的高端化学新材料。

Q7: 从美国进口乙烷是否有可能受阻? 是否考虑过直接在美国 生产?

A: 企业对于突发情况永远都是做好了应对的准备,我们在设计的过程当中,已经预留了综合进料和技改的方案,发生什么情况都不会影响生产。在美国生产的问题,作为企业投资主要考虑在原料端生产,还是在消费端生产。我们选择了在消费端生产。美国是非常欢迎我们去投资的,我们的美国合作伙伴多次提出让我们到那边去投资,他们有资源和原料,我们有的是实践经验和运营,但是我们选择贴近

	市场。	
	Q8: 卫星在决策和执行的过程中有何优势, 使我们最终在连云港	
	项目取得成功?	
	A: 卫星多年以来都是坚持做自己熟悉的事情, 做自己有优势的	
	事情,从不盲从。自己做好自己的事情,2020年疫情发生后,我们很快实现复工复产,因为我们前期的工作做的非常多,在2019年的	
	时候盖了2000多间房子,用于施工人员的住宿。2020年在疫情期间	
	这些房子作为施工人员返工的隔离用房,现场有5000多人在施工。	
	江苏省委书记来到我们的现场都感到很震撼,非常认可我们的工作。	
	实实在在、认认真真做事的人,终会得到认可。	
	Q9: 连云港项目一阶段转固的时间?	
	A: 连云港项目一阶段会根据各装置开车情况按进度逐步转固。	
	Q10: 小众产品的销售团队是否具备?	
	A: 卫星多年来已经锻炼出一支能吃苦的营销队伍, 我们提倡营	
	销下沉,我相信,未来只要有烯烃的地方就有卫星的产品。我们卫星	
	创业初期就是从精细化工开始的,精细化工的核心就是创新和营销,	
	精细化工的销售是非常艰苦的,要深入一线,是以客户为导向。与大	
	宗化学品不好比。但我们一路过来就是传承了精细化工销售的基因,	
	所以,卫星向下游化学新材料方向发展的销售团队都是具备条件的。	
	/// // 工生的主要的工作的特別的 // // // // // // // // // // // // //	
附件清单	无	
( don-d-)	/L	
(如有)		
日期	2021年05月10日	
	I	